

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO, 0'70 ptas.
UN MES, 15'00 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29, Tel. 3520,
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2, Tel. 1243,
PALMA DE MALLORCA

Año LX. — Núm. 18269

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

EDITORIAL

Feria de Muestras, signo de potencialidad económica

PUBLICABAMOS ayer tarde una extensa información telegráfica de la gran solemnidad que fue, bajo la personal presidencia de S. E. el Jefe del Estado, la inauguración de la Feria Internacional de Muestras, que tuvo lugar al mediodía en Barcelona.

Aparte del relieve que acontecimiento de envergadura tal merece obtener en la opinión pública, y consecuentemente la prensa, dada su importantísima trascendencia; aparte del aspecto puramente "de noticia", corresponde lógicamente — como a todas las anteiores — Feria Internacional de Muestras, un comentario, en que no solamente se encierre un elogio sino también toda la satisfacción intensa y noble que ha de inspirar al espíritu español éxito de tan positiva magnitud.

Porque, en efecto, cabe contemplar en la Feria dos facetas que entrañan un interés excepcional. La una se refiere a interior de nuestro país propio; atañe la otra a cosa de un alcance igualmente muy grande, por cuanto es índice y es cifra de nuestras relaciones económicas con el exterior.

Fijándonos en aquella, encontramos el nivel de su posición grandiosa en el hecho de que la producción nacional no tiene temor alguno a enfrentar los "stands" en que es presentada, a los que albergan escogidos productos de otros países, considerados en punto distinguido dentro del cuadro de la industria mundial. Que España, desde el momento que, después de la Cruzada, se ha visto revivir, trabaja mucho y bien, es algo sobradamente conocido por todos nosotros. Pero conviene que, además, los estamentos especializados en producir fuera de ella y en mover los hilos del comercio, aun en los mercados más alejados de los nuestros, percatan asimismo de esta incuestionable gran verdad: que bien nuestro porque es abriendo puertas en el tráfico comercial, y para su bien porque pueden hallar aquí artículos que convengan mejor que otros a sus necesidades de imitación.

Aquí surge ahora la segunda faceta a que aludimos. El caso formidable de la absurda pretensión de aislar a España, tiene en esto su más elocuente repulsa. Si razones poderosas de poderosa fuerza pudieron aconsejar que se volviera a la decisión incomprensible, otras no menos firmes razones, las de tipo económico, impulsan a las naciones a hermanarse con la nuestra, a la busca del bienestar general. De ahí el interés y los entusiasmos con que acuden a esta Feria de Muestras, a exponer los que producen, a comparar los que se adquieren.

Y he aquí cómo la XX Feria Internacional de Muestras, celebrada ayer en Barcelona, es corona y blasón de la España pujante; caballeresco espaldarazo que la proclama potencia económica.

Se niegan los poderes a Truman para la incautación de las fábricas de acero

Washington. — El Senado ha rechazado por 56 votos contra 12 la propuesta democrática de conceder al Presidente poderes para la incautación de la industria del acero, si la Junta de Emergencia no consiguiera poner fin a la disputa al cabo de ciento veinte días.

También se rechazó por 32 votos contra 25 la propuesta del senador Mine Monroney para permitir al Presidente la incautación de las fábricas de acero o de cualquiera industria

indispensable amenazada de huelga, previo aviso público con siete días de antelación.

La poderosa Comisión Política del Senado, presidida por Taft insiste en que se ponga en vigor la ley Taft - Harley para poner fin a la huelga que lleva durando desde hace nueve días. — Efe.

Washington. (Urgente). — El Presidente Truman se dirigirá hacia las cinco y media de la tarde (hora española) al Senado

y la Cámara de Representantes reunidos en sesión conjunta, para hablarles de la cuestión del acero.

Se sabe que se están haciendo preparativos para que algunas fábricas trabajen y dediquen su producción al esfuerzo bélico en Corea. — Efe.

Washington. — El senador Taft ha declarado que la petición del Presidente Truman al Congreso de nueva legislación para hacer frente a la huelga del acero es "infantil". — Efe.



GEORGE F. KENNAN
Embajador americano en Moscú
(Foto USIS).

Curiosa historia de un inventor

SALIO DE ESPAÑA SIN UN CENTIMO Y LLEGO A CONSTRUIR UN APARATO UNICO EN EL MUNDO

Tarragona. — Después de unos días de estancia en esta ciudad, ha marchado a Barcelona don José Tous Jovellanos, catalán, hijo de esta provincia, y cuya historia pintoresca nada tiene que envidiar a la de algunos magnates de la industria norteamericana.

Escapó de la zona roja a Francia y allí, con el escaso dinero que llevaba, compró unas madejas de lana. Utilizando su pluma estilográfica como aguja y dos sillas como telar, comenzó a tejer unas bufandas, cuyo original colorido y trezado le dieron a ganar las primeras pesetas en su modalidad de artesano textil.

Pasado a la zona nacional, continuó acrecentando sus actividades y logrando perfeccionar una clase de tejidos de artesanía, únicos en España, que merecieron la felicitación de altas personalidades nacionales y extranjeras. Más adelante y alentado por importantes firmas nacionales y norteamericanas, perfeccionó un aparato, que él mismo había construido, utilizando una vieja estantería y que denominó "laborógrafo" único en su clase en el mundo, ya que controla el funcionamiento de las máquinas y mejora la calidad del material con que se trabaja. Su funcionamiento se basa en el sistema de los sismógrafos, que registran los terremotos, si bien el "laborógrafo" registra sobre un papel las incidencias laborales de cualquier índole, incluso las llamadas telefónicas y la entrada del personal, con indicación de la hora y los minutos en que ésta se produce, con la particularidad de que este invento puede estar colocado en un despacho.

Tiene la apariencia de un aparato de radio y puede colocarse a una distancia de varios kilómetros del lugar donde se encuentran las máquinas que desea controlar.

El inventor tarraconense exhibe su aparato en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, inaugurada esta mañana por S. E. el Jefe del Estado.

crimen de CAMPOS



PEDRO GARCIA NICOLAU, acusado, como autor, de la propia confesión, del crimen de Campos. Su fotografía fue obtenida haciendo este cumplía sus deberes militares.

RUSIA rechaza la Propuesta occidental

Nueva York. — Rusia ha rechazado en la comisión de desarme de las Naciones Unidas la propuesta occidental de limitación a 1.500.000 hombres de las fuerzas armadas de Estados Unidos, Unión Soviética y China y a 825.000 las de Francia y Gran Bretaña.

El delegado ruso, Jacob Malik, dijo que su país considera la propuesta francoangloamericana presentada a la comisión la pasada semana, como una "cortina de humo" para la política de armamento de los occidentales. Pero Malik añadió que si los tres gobiernos occidentales piensan verdaderamente en reducir sus fuerzas armadas al menos en una tercera parte y en prohibir a la vez el empleo de las armas atómicas, la delegación soviética no se dificultará en que se llegue a un acuerdo.

Rusia ha insistido hasta ahora en la reducción de un tercio de las fuerzas armadas de las grandes potencias, y los occidentales lo han rechazado por la ventaja que ello daría a los países del bloque soviético, cuyas fuerzas armadas consideran muy superiores numéricamente.

Malik dijo que el plan occidental no hace mención especial de armas atómicas ni de ninguna en particular, que cualquier propósito de reducción que no afecte a las fuerzas aéreas y navales es útil. En relación con esto hizo resaltar que los Estados Unidos no tenían bases en el extranjero antes de la guerra y que ahora las tienen en el mundo entero, por lo que afirmó — no se puede hablar de reducción del ejército sin hablar de la reducción sustancial de las fuerzas navales y aéreas. También hizo objeción el representante ruso de que el bloque occidental no hace referencia al abandono de las bases en el extranjero, sin el cual seguiría la reducción de las fuerzas navales y aéreas sería una hipocresía. Dijo que los Estados Unidos tienen ahora más de cuatrocientos de tales bases y que el número de sus soldados fuera de las fronteras de la Unión, que en 1940 era de 11.000, pasó a 100.000 en 1947, a 115.000 en 1948; a 125.000 en 1949 y es hoy de 160.000. — Efe.

Los astilleros de Bilbao fueron dados ayer dos nuevos buques

— En los astilleros de Bilbao se ha celebrado esta mañana la botadura del buque "Pleyagu", construido en el taller de unos armadores navales.

El buque pesa 500 toneladas. Tiene una autonomía de recorrido de 10.000 millas.

Los mismos astilleros van adelantando la construcción de una pareja de bacaladeros y será puesta la quilla a las 10 de la mañana. Este buque de carga de 2.350 toneladas de desplazamiento.

En los astilleros de la Consorcio Naval se celebró también esta tarde otra botadura: el buque "Brisa", que pesa 2.710 toneladas. Es el primero de una serie de cuatro que van a ser construidos en los mismos astilleros. — Cifre.

Premio Ramón y Cajal

FALLO DEL JURADO

Madrid. — Reunido con fecha 10 del actual el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual "Santiago Ramón y Cajal" de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de mayo último, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo "Cajal ejemplo", original de Carlos Talapas López. — Cifre.

LA COPA LATINA

Paris. — Por las Federaciones de Fútbol de España, Francia, Italia y Portugal, han sido designados los árbitros que intervendrán en los partidos de Copa latina, que serán dirigidos todos por jueces neutrales. Los designados son: España, Asensio; Francia, Vicenti y Fauquent bergur; Italia, Ferruccio y Riccardo; y Portugal, Vieira da Costa y Reis Santos.

Acreeador inoportuno

Bogotá. — Cuando don Isidro Aguilera entraba en la iglesia para contraer matrimonio con la señorita Ana Inés Pérez, ha sido detenido por un sujeto que le reclamaba una vieja deuda de 825 pesos. Isidro trató de disuadir a su acreedor de intentar cobrar en aquellos momentos, pero éste no accedió y siguió insistiendo, armando un gran escándalo, que hizo que el propio novio se lanzara sobre él para hacerle callar. De la reyerta resultó herido el acreedor mientras Isidro, con el traje roto fue detenido. La novia, al saber las deudas que tenía su prometido y conocer su agresividad, ha desistido del matrimonio.



Pintoresco detalle de la circulación y ocupación de la vía pública en una de nuestras principales avenidas.

EL "GORDO FUL"

Sevilla. — La Sala de la Audiencia ha confirmado el auto relativo a la incautación del dinero intervenido al lotero Escamez y a los que cobraron sus participaciones del "Gordo" de Navidad.

Dictaminó también que no ha lugar al reparto, es decir, que por ahora no será distribuida cantidad alguna a los poseedores de participaciones premiadas. — Cifre.

Acreeador inoportuno

Bogotá. — Cuando don Isidro Aguilera entraba en la iglesia para contraer matrimonio con la señorita Ana Inés Pérez, ha sido detenido por un sujeto que le reclamaba una vieja deuda de 825 pesos. Isidro trató de disuadir a su acreedor de intentar cobrar en aquellos momentos, pero éste no accedió y siguió insistiendo, armando un gran escándalo, que hizo que el propio novio se lanzara sobre él para hacerle callar. De la reyerta resultó herido el acreedor mientras Isidro, con el traje roto fue detenido. La novia, al saber las deudas que tenía su prometido y conocer su agresividad, ha desistido del matrimonio.

3 extensos y documentadísimos reportajes

ACERCA del HONGO «TEOMICINA» EN MALLORCA

PUBLICARA, EN BREVE «La Última Hora»

Historia del hongo. Relaciones de personas curadas. Opiniones de médicos, etc.

¡No deje de leerlos!

Evocación de Fr. Junípero Serra

La ciudad de Monterrey celebró el aniversario de su fundación

San Francisco. — El aniversario de la fundación de la ciudad de Monterrey por los españoles ha sido conmemorado con un solemne acto, durante el cual pronunciaron discursos el Presidente de la Asociación de Historia y Arte, Doctor Martin, el Almirante Hermann, el General Wilson y el Alcalde de Monterrey señor Scrale quien habló en castellano.

Los oradores exaltaron los vínculos que unen a España con California y una indestructible huella espiritual que el espíritu hispánico ha dejado.

El Cónsul General de España, señor Jorre, intervino también para agradecer el homenaje que se rendía a España. A continuación se celebró un concierto de música española. — Efe.

DESDE PARIS PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Demuestran las cifras que Rusia no ganaría la guerra

No puede competir económicamente, y prefiere crear sólo conflictos localizados

Paris. — La firma del pacto de defensa del mundo occidental, que ha tenido lugar en París, ha servido para que los economistas europeos se dediquen estos días a estudiar las posibilidades económicas de los dos grandes bloques en que desgraciadamente ha quedado escindido el mundo. Como se sabe, la animosidad de estos dos bloques se funda en móviles económicos, que son, naturalmente, los que mueven al soviético a la agresión. Los pueblos, como la mayoría de las gentes, pelean y luchan por el dinero, medio de poseer la satisfacción de nuestras necesidades, que cada día son mayores pues el lujo se transforma en necesidad en cuanto se ha probado dos o tres veces consecutivas.

La estadística mejor realizada de todas es la que firma el perito geopolítico, Henri Duvert quien ha expuesto en recientes trabajos el reparto de riquezas de los dos mundos. A pesar de que este reparto es sensiblemente satisfactorio a las naciones libres, nadie podrá acusar a su autor de optimismo, pues há sido efectuado con ciencia y profundidad, para que más tarde no se pretenda que la tal estadística es huera y sin sentido.

La comunidad de naciones libres posee una población de 345 millones de habitantes, de los cuales son movilizables 40 millones; la URSS y satélites tienen 285 millones, de los que son movilizables, 30. Naturalmente no se cuenta a China por la sencilla razón de que a pesar de su enorme cuerpo no es enemigo de cuidado, ni tampoco puede afirmarse que los chinos sean decididamente comunistas, pues cambian la chaqueta de forma realmente ingenua.

Estas fuerzas poseen al año, por el mundo occidental, 62 millones de toneladas de cereales panificables, a la vez que Rusia posee 66 millones. En cuanto al carbón, occidente cuenta con 1.060 millones de toneladas por año y Rusia 374 millones. La diferencia en esta materia es realmente sorprendente y es en el carbón donde el balance económico de ambos mundos en pugna.



AL SAHARA EN BICI

Háse dicho desde Orán (ilustre ciudad de Argelia) que hace unos escasos días llegó triunfador a ella un irlandés, Mister James Frederick Irwing, que intenta el Sahara a través.

El telegrama que trae a mi la noticia fresca, no dice desde qué punto tomó el irlandés su gesta, y solamente asegura que siempre y por donde quiera que le haya sido posible desde que dejó su tierra viaja montado en la bicicleta o lleva la bici a cuestas.

El tío es un buscador de oro, que la fe alimenta de encontrarlo alguna vez cuando, como y donde pueda. Viendo sus ansias fallidas repeditamente, piensa que aunque a gran velocidad, cruza caminos y sendas (cual si las calles de Palma pedaleando recorriera), otros llegarían antes a llenarse las maletas dejándole... con un palmo de nariz y otro de lengua.

Ha decidido por esto hacer "acto de presencia" con sus bellas ilusiones, su "caballo de dos ruedas" (sin timbre ni farolito según la costumbre vieja) y provisto por si acaso de oportunas herramientas, picos, palas, azadones y algunas cribs tremendas, sobre el desierto famoso donde, revolviendo arenas, puede tener ocasión de saber lo que se pesca.

BAUME.

(Continúa en 2.º)



GRAL. MATTHEW B. RIDGWAY
Comandante Supremo Aliado en Europa en sustitución del General Eisenhower, cuya figura adquirió estos días gran actualidad
(Foto USIS).

Demuestran las...

(Viene de la 1.ª pág.)
na comienza a flaquear para los soviéticos.

En cuanto al acero, Occidente tiene 138 millones de toneladas por 37 Rusia. Aquí la balanza se inclina de manera decisiva hacia Occidente, y puede decirse que en sana economía, Rusia no puede ganar una guerra ha llándose en tal inferioridad de condiciones respecto a material estratégico tan vital como es el acero.

420 millones de toneladas de petróleo posee anualmente el mundo occidental por 42 la URSS. La diferencia es de 10 a 1. Si Rusia no posee fábricas de gasolina sintética o descubre nuevos pozos de petróleo en su vasto territorio, con la cifra que posee no puede en rigor amenazar una guerra. Esta cifra hace pensar a los estrategas que saben muy bien que con 42 millones de toneladas de petróleo no puede combatir contra un mundo como el Occidental. En cuanto al caucho, Occidente tiene dos millones de toneladas anuales y controla el resto de la producción universal. A Rusia se le adjudican solamente, 100.000 toneladas, es decir, nada en comparación con el bloque libre.

Ante estos datos está evidentemente demostrado que Rusia no puede iniciar la gran aventura, so pena de perder todo. Un balance como este muestra el porqué la URSS crea conflictos, se lleva tajadas y migajas, pero no se compromete. A pesar de todo, el Mundo occidental no debe confiarse...

MARCEL PRENDAST



HOY

Un programa insuperable con la gran superproducción en technicolor,

TIBURONES de ACERO

por Tyrone POWER, Anne BAXTER y Dana ANDREWS

y la más cómica interpretación de los hermanos Marx en

Una noche en la OPERA



BOBOLINA PRODUCTO PARA ESTERILIZAR

Información Deportiva

La del cerrojazo...

De todo un poco y muchas violencias

La velada que ayer nos ofrecieron los organizadores de los combates de lucha libre, despertó en nuestra ciudad un verdadero interés y sin embargo el numeroso público que asistió a la misma salió bastante defraudado y en especial de la llamada representación española.

Como saben nuestros lectores, por ser la última velada que se celebraba en el Teatro Balear, se disputó entre un equipo franco-británico y otro español un trofeo donado por la Federación Balear de Lucha. Representaban el equipo extranjero: Faloux, Daumal, Tony Mann y Jules Delmée, figurando este último como capitán del equipo. Por España lucharon Lambán II, Salsasa, Tarrés y Jim Oliver, con Salsasa de capitán.

Pues bien, así como nos podríamos extender en alabar la corrección y la deportividad que demostraron en todo momento y en cada asalto los extranjeros a quienes sinceramente debemos de felicitar, no así podemos decir lo mismo del equipo nuestro ante su juego violento.

Podemos salvar del naufragio y así lo hacemos, el combate desarrollado por Salsasa-Daumal que si bien contendieron dos fuerzas más o menos niveladas no hay duda que Salsasa posee más técnica en sus presas y así lo demostró con la que dejó de espaldas a su contrincante después de voltearle cogido por la cabeza. Fueron nobles y supieron satisfacer al público, quien no regateó aplauso alguno en premio de su buen combate.

Y después de éste, ya hemos de dejar aparte todos los adjetivos que puedan ensalzar al equipo español. No existen ya. Ni sabríamos encontrarlos a pesar de nuestra buena voluntad. Ni un solo aplauso pudimos dar a cualquiera de los tres restantes que representaban a España. No se lo merecían. Era indignante ver cómo un Tarrés



TROFEO PRIMAVERA

Mañana, jueves, festividad del Corpus Christi, a las 5:30 de la tarde, tendrá lugar en S'Aigo Dolça, la primera jornada del Trofeo "Primavera". La disputa de dicha Copa, constará de tres fases, siendo los 400 metros, en todos los estilos, la prueba que corresponde al jueves. El Trofeo "Primavera", adelantada ya la temporada, dará ocasión a todos los tritones a pulsar sus posibilidades, ya que es con miras a nuevos "records" que están enfocadas las tres fases de dicho Trofeo.

Serán todos los tritones que tendrán oportunidad de practicar su especialidad, en las distancias de 400, 200 y 100 metros, ya a través de dichas jornadas, como magnífica muestra de puesta a punto, podremos saber quienes pueden aspirar a puestos honoríficos y aprovechar la temporada. Sabemos ya, de algunos que pueden dar mucho y las tres jornadas del Trofeo "Primavera" tal vez nos deparen sorpresas.

Mañana, pues, S'Aigo Dolça abrirá definitivamente el pleno de la temporada.

perdía ante Jules Delmée con una puesta de espaldas estúpida y que no podemos concebir dejara una pequeña oportunidad para que Tarrés se salvara.

Vale más no hablar de las incorrecciones que cometió Lambán II frente a Faloux quien supo vencer a pesar de todo.

Y párafo aparte se merece nuestro paisano Jim Oliver. La culpa de que el combate de Jim contra el inglés Tony Mann se convirtiera en una vulgar riña callejera la tiene la pasividad del árbitro que no supo o no pudo parar el ímpetu, el mal ímpetu, de nuestro mallorquín. Y la culpa también la tiene Jim Oliver que se conoce que nadie le ha dicho hasta la fecha que luchar como él lo hace no es lucha.

No importa decir que Oliver fué descalificado.

De combate telonero contendieron Mezquida contra Pujol quien perdió después de una lucha violenta.

El auxiliar.



Liga Mallorca

Unión 4 - Hostalets 4
El pasado domingo contendieron en partido, correspondiente a la segunda vuelta de la Liga Mallorca, en Esblimens el equipo propietario y el Hostalets, partido que resultó muy reñido.

En la primera parte y al principio, se impuso el conjunto palmesano, que al poco tiempo logró el primer tanto. No se desanimaron los de casa y al poco rato empataron. Terminado la primera parte con uno a uno.

En la segunda parte se notan muchos nervios por ambos equipos, y a los 10 minutos de juego desempata el Unión. El Hostalets se crece y actúo seguido logra su segundo gol.

El partido se endurece por la poca energía del árbitro, que pita un gol fantasma para los de casa, y además cede un penalty imaginario para los mismos que les vale el 4 tanto.

Se encorajan los de Palma y logran poner en jaque a los adversarios quienes se ven desbordados por el gran juego que desde este momento practica el Hostalets, el cual al imponerse de este modo les sirve para marcar dos goles más, terminando el partido con empate a 4.

Bajo las órdenes del Sr. Ripoll, formaron así los equipos: Unión: Cunill, X. Fiol, Prada, Serra, Pedro, Gelabert, Martínez, Sastre, Sastre y Cerdá.

Hostalets: Simonet, Sansó, Costa J., Alemany, Costa F., Llinás, Serra, Martínez, Sastre, Más y Costa.

Antigua Casa PERELLO

ALMACEN DE MUSICA
ACORDEONES - PIANO DE FAMA MUNDIAL
Armónicas H. O. H. N. E. R. R.
GRAN SURTIDO
GENERAL MOLA, 19 - PALMA

SE TRASPASA LOCAL

BIEN SITUADO EN AVENIDA CON GRANDES SOTANOS
Informes: V I N E T A, SAN NICOLAS, 25
TELEFONO 3122

El Campeonato de «Truc»

Con idéntico entusiasmo que en la jornada de inauguración celebróse anoche la segunda sesión de este interesante Torneo. Se registraron algunas sorpresas toda vez que sólo un equipo resultó vencedor en su propio "feudo".

Campanas perdió ante Vidal. Puente fué derrotado por Güell.

Toméu venció a Moll. Baleares resultó batido por Imparcial.

La clasificación general después de la segunda jornada es como sigue:

Table with 2 columns: Name and Points. Bar Güell 2 puntos, Café Imparcial 2, Gan Tomeu 1, Bar Vidal 1, Bodega Puente 1, Café Moll 1, Las Campanas 0, Caf Baleares 0.

Hemos de señalar la magnífica organización que presidió todas las partidas jugadas hasta la fecha.

Para esta noche, a las 10, están anunciadas las siguientes: Güell-Toméu, Vidal-Baleares, Imparcial-Campanas, Moll-Puente.



AYER EN EL FRONTON

El primer encuentro de la tarde, disputado entre España y Goitia contra Arrasate y Urquidí, resultó muy interesante debido al entusiasmo y voluntad que demostraron los jugadores en la enconada lucha durante todo el partido, destacándose Arrasate y Urquidí, que al final lograron dominar hasta finalizar con 25 tantos a 19.

En el siguiente, jugado por Echeverría y Arrieta contra Hernández y Carmelo, que se estaba desarrollando con jugadas de gran mérito y habilidad, hubo de suspenderse con el tanteo de 18 a 17 a favor de Hernández y Carmelo por accidente sufrido por Arrieta, que sin ser de importancia, no le permitía continuar.

Por la noche, Burgoa y Zaraus, enfrentándose con Echave y Urquidí, realizaron una labor digna de todo elogio en competitivos tantos y equilibrada lucha. Igualan últimamente a 22 y adelantándose Echave y Urquidí terminan por 25 a 22.

El Trio ayer 4-1-5 se pagó a 504 pesetas por "boleto".

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR
Espta. en "BLENORRAGIA".
Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens, Travésia J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198. (Encima Café Triquet).



A raíz de la visita del "Baleares" a Córdoba, en la segunda vuelta del campeonato de Liga, un colega andaluz aludía a un "balonazo" aparecido la vispeña de actuar en Es Forti las huestes de Paco Bru y en el que se decía que "los mallorquines tenemos una memoria de elefante" para las ofensas.

Afirmaba muy serio el compañero, que él, en cambio, tenía una "memoria de hormiga". Sin duda por eso no se "acordó" hasta el "día antes" de jugar allí los blanquiazules, del "balonazo" en cuestión.

Podríamos aquí empezar a comparar los ánimos contra los próximos visitantes de Son Canals, a base de eso y de otras cositas más que se fueron aventando en algunas publicaciones de por aquellas latitudes.

Pero ello sería injusto. Hacien do gala de la "memoria de elefante" a que antes nos referimos (y que sirve "también" para recordar las gentilezas) hemos de decir que, en general, prensa, público y directivos trataron bien a nuestros muchachos y, por lo tanto, en la misma forma hay que corresponderles.

¡Ah! Y conste que "ahora" no hay "temor" de ninguna clase, porque da la casualidad de que no habrá más visitas que devolver. Por lo menos en la presente temporada.

¡Eso sí! Hay que hacer el máximo esfuerzo para vencer bien, honesta y rotundamente.

Con vistas, claro está, a las escasas pero existentes posibilidades de ganar la permanencia en Segunda.

Del "Mallorca" no sabemos absolutamente nada. Bueno, en realidad, nada que sea totalmente nuevo. Es decir, que seguimos en período de espera.

Y mientras tanto, pasa el tiempo y con él, la oportunidad (o más bien "oportunidades" de hacer excelentes y económicos fichajes.

Todo el mundo se sacude las "pulgas" de la responsabilidad, a base de declaraciones y más declaraciones.

Mejor dicho, "intentan" sacudirselas, porque los hechos demuestran que, en definitiva, el único que tocará las consecuencias es el aficionado, único también que no tiene arte ni parte en este embrollo.

Ramallo, Esquivias, Vidal... ¿Cuál de estos tres apellidos les parece a ustedes más apropiado para la presidencia de la Federación Balear?

Y ustedes dirán: No estando vacante el cargo, para qué demonios voy a molestarme en reflexionar? Bueno; pero tampoco se pierda mucho con hacerlo ¿Verdad?

TRIBULETE

Boite BOLERO
Variedades y baile
Gada día una NOVEDAD

Los tres mejores: Arte - Ciencia - Valor

ARTE
Pepin Martín Vázquez vuelve, y vuelve todo dispuesto a demostrarnos que puede alternar con cualquier diestro y ganarle la pelea al que cobra más dinero. Pepin Martín Vázquez, es desde su cuna, torero, más vistoso que un jardín, alegre y con poco cuento, que la escuela sevillana la lleva metida dentro y la va desparramando como sal por todo el ruedo... Por eso dicen que dicen, que Pepe es todo salero.

CIENCIA
Julio Aparicio, el manjón, amo de todos los ruedos, engarza triunfos de España con los que trajo de México. Torero de ciencia exacta, es más que un torero y más, y de su ciencia hace un arte tan frondoso y tan completo, que incluso los catedráticos lo tienen como maestro. Torea bien con la capa como el mejor de los buenos, y maneja la muleta como el solo: es el primero, y hace tantas cosas, tantas,

VALOR
Juan Silveira, nombre de artista sin regates, que en la plaza madrileña, en la Meca del torero, cartó orejas, salió en hombros y fué la locura aquella. ¿Cómo toreó el manjón? Metidito entre los cuernos, como si los toros fueran juguetes de más o menos. Se dice que Juan Silveira no expone como otros sino porque de tanto valor como demuestra en los toros a los toros con arrobas les infunde tal respeto que hubo toro, en Nueva España, que se le murió de miedo.

PEDRO ROMERO

Aviso de la Empresa
Desde ayer, en las tardes costumbre: Teatro La Rosales y Bar Estarot, pachen localidades para la corrida del próximo domingo.

BAR COTO
RICAS TAPAS DESDE UNA PESETA.
HELADOS VARIADOS A 250 COPA
SERVICIO DE RESTAURANTE INMEJORABLE Y ECONOMICO
EL LOCAL MAS FRESCO DE PALMA
PRUEBELO Y SERA Vd. CLIENTE
(ESQUINA CORREOS)

OLIMPIA - BOLERO
Le plus merveilleux «Show» espagnol.
The most wonderful spanish «Show»

HELADOS ITALIANOS
MARIO TACCO
Una nueva modalidad en PRESENTACION, EXQUISITEZ Y PRECIOS
Calle San Miguel, 2 (esquina P. Mayor)

BORN BAITER
HOY
DIRECTOR MIGUEL M. DELGADO
MUSICA MANUEL ESPERON
CANTINERIAS
ALMA ROSA AGUIRRE
DISTRIBUIDA POR COLUMBIA FILMS, S. A.
y "Agáname ese fantasma"
Con But Abbot y Lou Costello (Copia nueva)
¡Un gran programa cómico!
¡Tres horas de risa continua!

Fincas
EN EL TERRENO, Finca de planta baja libre, y piso. Vendo: por 150.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho, de 12 a 1 1/2, teléfono 4250.

EN SON ESPAÑOLET. vendo Chalet con mucho jardín, libre inquilinos. Precio 90.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Telf. 4250.

EN EL MOLINAR, lindante al mar, Finca de planta baja libre, cochera con dos habitaciones y piso. Vendo por 185.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250.

URGE VENDER planta baja libre por 65.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250.

TRES MILLONES DE PESETAS. invertiría en finca rústica, cultivo variado, buena casa, lindante o cerca del mar. San Miguel, 124-1.º.

OPORTUNIDAD vendo solar en el Terreno, cercado de pared, magnífica vista. San Miguel, 124-1.º.

VENDO magníficos chalets libres en Terreno, Calamayor, San Agustín, Can Pastilla, Arenal, Pollensa. San Miguel, 124-1.º.

Alquileres y hospedajes
A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

CEDO magnífica habitación soleada balcon vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Trabajo
TECNICO en reparaciones receptores radio, se precisa con referencias. Información Oficina Colocación.

LEGISLACION SOCIAL: la encontrará en LIBRERIA TOUS, P. de Cort, 29.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

Maquinaria
COMPRARIA saturadora de carbónico y aparato para llenado y cierre de gaseosas, preferible de accionamiento a mano. Todo en buen estado. Escribir a B. M. B. Arq. L. Salvador, 75.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Ramo coches
VENDO TAXI 14 H.P. perfecto estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 20 (15011)

Traspasos
LOCAL, apto para cualquier negocio, alquiler módico. Traspaso por 22.000 pesetas.—Ramis Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250.

Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, EN LIBRE RIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Varios
VENDO 14 cabras y un macho raza, 20 cabritos y cabritas grandes. Informes: Sindicato, 56-1.º (Peluquería). (15103)

VENDO topolinorotón. Informes: Bar Coto, cerca Correos.

TARJETAS DE VISITA. Encárguelas Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del sellado en tasa.

MODAS. Las mejores revistas figuricas las encontrará en LIBRERIA TOUS

TINTAS las mejores marcas. Librería Tous, Pl. Cort, 29.

MESAS plegables, especiales para terrazas. También disponible existencia de mesas económicas para bares, hoteles y restaurantes. M. Franch, dicato, 101 - Tel. 21-33.

Informaciones

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR A LA PENINSULA autoriza por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial D. Alejandro R. en el día de hoy, el cargo de mando del Excmo. Sr. don Fernández de Castro, Presidente de la Audiencia Territorial y de la Jefatura Provincial del Movimiento Armado Gerardo M.ª Thoma de Mallorca 11 de junio de 1952.

«Bar Coto»

La nueva Dirección de es-... situado en la esquina de Correas, se establecieron unos precios... populares, has- punto de que pueden to-... desde una peseta. ocurre con el servicio de... económicos, que una copa sólo cuesta... pesetas. mismo se ha montado un... de restaurante a precios... todo lo cual... distinción... y el hecho de ser el local más frecuo... hace que el público... por uno de los locales... .

Notas del mar

Movimiento de buques en el... como sigue: — Procedente de... con pasaje, la moto-... Ciudad de Palma. — Procedente de Ciudadela, el correo del mismo nom-... de Valencia e Ibi-... "Ciudad de...". — Para sus respecti-... cuatro motoveleros... el día de ayer. — Lo ha sido: Barcelona y zarpará esta... "Ciudad de...". — Mañana embarcan: Mahón, el correo "Rev. Jai-... de Barcelona, la moto-... Plus Ultra".

La ejecución del humor

Esta noche en... **TREBOL**... concurso... "Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio" — con —... pesetas en premios

El principal

HOY... ansiada reposición... gran película interpretada por FREDERICH MARCH, MYRNA LOY, DAVID ANDREWS, VIRGINIA HAY y TERESA WRIGHT... mejores años de nuestra vida... en COPIA NUEVA... De complemento... la estrella del Variedades... Barbara STANWYCK... programa fenomenal... horario: 8'10... mejores años 5'25 y 35

Delegación de Hacienda

Habiéndose recibido en esta Delegación de Hacienda carnets de intereses de depósitos necesarios en efectos públicos, se pone en conocimiento de los titulares de los mismos que dentro del plazo de diez días a partir de esta fecha, se han de personar en la Intendencia de Hacienda, Negociado de Depósitos (Ventanilla núm. 8), para retirarlos, devolviéndose a la Delegación Central los carnets, no retirados por los respectivos titulares, en el plazo antes indicado.

La primera misa del Rdo. D. Antonio Ramis

El domingo por la mañana celebró por primera vez Misa el novel sacerdote Rdo. D. Antonio Ramis Vidal, hijo de nuestro amigo el médico don Antonio. El misacantado había sido ordenado sacerdote, el pasado día 31 de mayo, en la ordenación colectiva que se celebró en el Estadio de Montjuich, con ocasión del Congreso Internacional Eucarístico.

El templo parroquial estaba profusamente iluminado y adornado, y asistieron a la misa nueve o diez fieles de la parroquia, en la cual cuenta con numerosas y afectuosas relaciones familiares Ramis. Actuaron en la Misa de Diácono y Subdiácono, respectivamente, el Rdo. don Sebastián Caldentey, Vicario de Santa Eulalia y Económico que fue de Santa Cruz, y el P. Estanislao Roselló, C. R., Director de la Cruzada del Amor Divino; y de Presbíteros asistentes los Rdos. don Pedro Sureda Económico de Santa Cruz y don Bartolomé Nigorra, Catedrático del Seminario.

El Coro parroquial, dirigido por don Gabriel Palou, cantó la Misa "Hoc est corpus meum" de Perosi, y acompañó al órgano don Miguel Ramón. El sermón, acerca de la dignidad y función del sacerdote, estuvo a cargo del Rvdo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Sagrados Corazones.

Terminado el Santo Sacrificio, el Rdo. señor Ramis, por concesión de la Sagrada Penitenciaría dió la Bendición Papal, y luego los familiares en primer término y después todos los fieles con corrientes desfilaron para el besamanos al nuevo sacerdote.

En acción de gracias, la madre del nuevo sacerdote ofreció un ramo de flores a la imagen del Santo Cristo de Santa Cruz, tan venerado por la feligresía de la parroquia. "Ad multos años".

Notas del Carnaval

PERSONALES Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará Emilia Margarita, han visto aumentado su hogar los esposos don Gerardo G. Palomo, administrador del Sanatorio de Caubet y doña Emilia Pinto, a quienes felicitamos.

DE VIAJE En el avión de anoche, llegó para pasar las vacaciones de verano al lado de sus familiares, el estudiante de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, nuestro estimado colaborador don José Tous Barberán.

Sea bienvenido. —Después de aprobar los exámenes en la carrera de farmacéutico ha llegado de Cádiz, don Jaime Villalonga Oliver, a quien felicitamos.

—Después de visitar diversas capitales del Continente, ha regresado acompañado de su señora esposa e hijos, nuestro estimado amigo el Subdirector General de la Equitativa Nacional (Fermín Rosillo) don Pedro Vidal Torres.

Sean bienvenidos. —Ha regresado de Barcelona, el Coronel de la Guardia Civil don Eugenio Blanco Moranta.

—Marcharon a Mahón, el Teniente Coronel de Intendencia don Julio Oliva, esposa e hijos.

—También salió para aquella Ciudad, el Director del Banco Español de Crédito, don Gabriel Hevia Maura.

—Ha venido de Madrid, nuestro distinguido amigo don Bartolomé March Servera. —Para asistir a un cursillo de su especialidad, salió para Barcelona el médico otorinolaringólogo nuestro distinguido amigo don José Roselló Garcías.

Religiosas

PARA MAÑANA SANTORAL. — Corpus Christi.

San Juan de Sahagun. —La festividad del Corpus Christi, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

A las 10. Prima, Tercia y Misa Pontifical. Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Don Antonio Sancho, Canónico Magistral.

Después de la Misa nuestro Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo dará la Bendición Papal con I. P. que podrán ganar todos los asistentes debidamente dispuestos.

Por la tarde a las 7 saldrá la solemnisima procesión con el Santísimo Sacramento; que recorrerá el itinerario acostumbrado y a su regreso se cantará solemnemente Te Deum, y su Ilmo. y Reverendísima dará a los fieles la Bendición impartida con S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la B. de San Francisco a las 8 Misa de Comunión para la V. O. T. y Juventud Seráfica y Absolución general con I. P.

—En San Sebastián, a las 5 de la tarde se practicará el Mes del Sagrado Corazón.

—En San Felipe Neri, empieza la Novena del Sagrado Corazón de Jesús, que por ser la festividad del Corpus se hará en la Misa de 8. Los demás días se practicará al anochecer con exposición de S. D. M.

—En el Socorro, la Novena del Sagrado Corazón se hará en la Misa de 8.

—En la Merced, a las 8 Misa conmemorativa para los Pucvés Eucarísticos, a las 11 Hora Santa.

—En las MM. Capuchinas, a las 7.30, Misa cantada con exposición del Santísimo. Por la tarde a las 5 exposición de S. D. M. Maitines y se dará principio a la Novena del Sagrado Corazón de Jesús. Los demás días se practicarán a las 7.30 de la tarde. Predicará el Rdo. Sr. D. Juan Biselach, Pbro.

MANANA FESTIVIDAD DE CORPUS CHRISTI RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

Dogoca y Hergon, S. I. Centro técnico comercial MADRID

Obtención de préstamos hipotecarios con garantía de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones de interés, largo plazo y rápida tramitación. Interés anual: 4 1/2 por ciento Representante para Mallorca: Antonio Segura Bonnin Plaza España, 48-Entl.º. Teléfono 2901 Calle Antillón, 3 - Teléf. 3460 Palma de Mallorca

Los triunfadores de San Isidro

- ◆ Pepín Marín Vázquez
- ◆ Julio Aparicio
- ◆ Juan Silveti



TRES ENORMES FIGURAS CON EL MEJOR GANADO PRESENTADO EN PALMA DESDE HACE MUCHOS AÑOS EL PROXIMO DOMINGO. PRECIOS PARA TODOS LOS BOLSILLOS

Arte y artistas

Con gran éxito celebró en Tànger una exposición Manuel Ramirez

Manuel Ramirez, el artista pintor a quien por los años de residencia en esta isla y por la absoluta penetración con su paisaje, luz y color, fuerza es considerarle mallorquín, acaba de celebrar con gran éxito una exposición en Tànger, en los Salones del Nuevo Cdbu.

De cómo la juzgó la crítica tangerina es buena muestra lo que de los cuadros de Ramirez, ha dicho el importante rotativo "España".

Dice así, en la parte crítica: "La obra expuesta — paisajes de Mallorca, de Vizcaya y de Castilla — revelan un fino temperamento artístico. Son lienzos que rezuman emoción estética, suaves vibraciones de color y al mismo tiempo se advierte en ella una técnica perfecta y una vasta cultura pictórica; es el fruto de una labor tenaz.

Los paisajes de Ramirez aparecen como impecables. Acierta plenamente en las perspectivas y el ambiente lo consigue de tan feliz manera que en sus paisajes hay sensación de cosa aérea. Precisa destacar también la finura del colorido, la delicadeza del matiz, dando, por ejemplo, en sus aguas, que son las que más interés despertán, sensación de realidad, transparencias realmente admirables".

El gran éxito de esta exposición quedó atestigüada en una cena-homenaje que celebró en el Nuevo Club, y al que asistió el más destacado de la vida intelectual y artística de Tànger, transcurriendo el ágape en un ambiente de cordialidad, admiración y simpatía hacia el artista.

Este, para corresponder a los agasajos y atenciones que le fueron prodigados, regaló al Club, una de las obras expuestas.

La exposición fué abierta el día 20 de mayo, y cerrada el día 31.

Exposición 25 obras, de las cuales fueron vendidas veinte.

Este es el exponente más claro del triunfo — un triunfo más — que ha conquistado Ramirez del cual nos alegramos en extremo, en primer lugar por el éxito que para el amigo supone, y en segundo lugar porque en sus exposiciones Ramirez es un heraldo prestigioso de las bellezas de nuestra isla, a las que interpreta con acierto, con emoción y con cariño.

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

MOTORES PARA BICICLETAS **Mosquito** Ciclos FERRA

La marca más acreditada. El motor de máximo rendimiento.

VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES

TEATROS y CINES

Esta tarde ha llegado Pierino Gamba

En el correo de Valencia ha llegado esta tarde el famoso Director de Orquesta Pierino Gamba, que los próximos días 17 y 18, dirigirá dos conciertos en la Sala Born.

Esta misma tarde se reúne con los Profesores de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, para comenzar los ensayos.

Hemos tenido ocasión de saludarle y se muestra encantado de encontrarse en Mallorca para dirigir nuestra Orquesta, pues tiene de nuestra isla y de nuestro pueblo las mejores noticias.

Pierino Gamba, ha llegado con su señor padre. Mucho nos place al dar la bienvenida al ilustre artista deseándole el mayor triunfo en su actuación en Palma.

Sala Augusta

CONCIERTO ORGANIZADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Esta noche a las 10.30 se celebrará en Sala Augusta, organizado por la Asociación de la Prensa un extraordinario concierto en el que tomarán parte el violinista Abel Mus, acompañado al piano por Pascual Ascensio y la soprano dramática Maria Greus.

La primera parte (Mus y Ascensio) la forma el Concierto, de Mendelssohn y la tercera (Mus y Ascensio) "Ave Maria", Schubert - Wilhenij; "Romanza Andaluza", Sarasate; "Leyenda Mora", Abel Mus; "Malagueña", Albéniz, y "Jota Capricho", J. del Hierro.

La parte central, a cargo de la soprano Sra. Greus, incluye "Serenata", Schubert; "Las Gollondrinas", Abel Mus; "Oh patria mia" (Aida), Verdi; "Llamada india" Friml; "D'amor sull", Verdi, y "Vini d'arte" (Tosca), Puccini.

Próximos estrenos

Hoy, estreno en Born y Balear "EL 7 MACHOS"

Hoy se estrena en Sala Born y Teatro Balear una maravillosa película interpretada por Cantinflas, titulada "El 7 Machos". Ni que decir tenemos el enorme interés que ha despertado este estreno, ya que según se dice es la primera película que se entiende perfectamente el tergiversado lenguaje del rey de la risa Cantinflas.

Es su mejor producción y se asegura unos buenos minutos de

risa a todos aquellos espectadores que visionen esta grandiosa superproducción.

Además, por si fuera poca la trascendencia del estreno, se repondrá en copia nueva la maravillosa película "Agarra ese fantasma", interpretada por Bud Abbot y Lou Costello, que fué, sin temor a equivocarnos, la mejor película que de estos dos "gansos" hemos admirado en su lugar historia del cine cómico.

Ante el estreno en Augusta, Rialto y Moderno del gran film LA SOMBRA DEL AGUILA

Basada en la apasionante historia de la Princesa Tarakanova, pretendiente al trono de la Rusia Imperial, el famoso director Sidney Salkow ha realizado una famosa película, en la que nos transporta a la deslumbrante corte de Catalina de Rusia y a la incomparable Venecia, de fantástico colorido.

La intriga en que se mueve la Princesa Tarakanova, la emperatriz Catalina, el Príncipe Radzivil, el Conde Orloff y tantos otros célebres personajes históricos, es el origen de dueros, aventuras y amores de la máxima espectacularidad.

"La sombra del águila" es el título de esta magnífica superproducción interpretada por Richard Greene, Valentina Cortese, Greta Gynt y Binmie Barnes, que el próximo viernes presenta "Chamartin" en el circuito Augusta, Rialto y Moderno.

REMOLINO DE PASION Y EL FANTASMA VA AL OESTE, el sensacional programa de mañana en Astoria y Avenida

El amor, cuando los intereses se interponen, o la diferencia de edad cava como un foso vacío entre ambos enamorados, origina fatalmente graves e irreparables males futuros. En esta verdad, repetidísima por la experiencia cotidiana, se funda el nervio de esta inquietante producción que se titula "Remolino de pasión", y que la gran estrella Maria Felix interpreta con verdadera pasión e indudable acierto.

René Clair, genial realizador de obras magnas del cinema, ha logrado con "El fantasma va al Oeste", la obra máxima de su sentido irónico y cinematográfico. En este film, René Clair nos cuenta la estupenda historia de un fantasma que al ser comprado el castillo de sus mayores por un millonario norteamericano para ser llevado desde Escocia a Nueva York, hubo de trasladarse a Yanquilandia con las vetustas piedras. Pero el fantasma, a pesar de serlo, era un enamorado incorregible y con frecuencia se filtraba por las paredes en busca de imposibles aventuras amorosas. Eso fue lo que dio lugar a una intriga tan original como graciosa.

Dos magnificas películas que mañana serán presentadas en Sala Astoria y Palacio Avenida.

OTRA GRAN CREACION DE MARIA FELIX

La hermosa estrella Maria Felix desempeña un papel vibrante dramático en la película dirigida por Antonio Mompert, "Remolino de pasión", historia de un amor que enfrenta en dura rivalidad a madre e hija, sugestionadas por el mismo hombre.

La belleza de Maria Felix es en "Remolino de pasión" completamente indispensable de su temperamento, a la vez que justificación del estado pasional que rige todo esta película que Cifesa presentará en Astoria y Avenida el próximo jueves.

FRONTÓN BALEAR EL TRIO DE AXER 415

se paga 504

Hoy Miércoles. Tarde a las CINCO TREINTA Egaña y Goitia contra Mayol y Mandiola.

Hernández y Ormaechea contra Oyazun y Azpiri. Noche a las DIEZ TREINTA Coll y Churrua contra Burgoa y Zarauz.

Echeverría y Celaya contra Mintegi y Carmelo. Puede adquirir sus boletos para el Trio desde las 10.30 de la mañana.

¡LOCAL VENTILADO! ¡ENTRADA LIBRE!

La Voz de la calle

LOS GUARDIAS CUMPLEN, LO QUE PASA ES QUE...

Sr. Director: El viernes pasado se publicó, en esta misma sección, una carta firmada por don José Tiburcio, en la que se hacía constar que cierto guardia municipal no había cumplido su obligación con respecto a una pareja de turistas que se hallaba en la Glorieta y que a juzgar por su indumentaria demostraba como no deben vestirse las personas decentes.

Yo también fui testigo y no habría dicho esta boca es mía si no me hubiera enterado del descuido de diez días de haber que le han efectuado al guardia en cuestión. Para imponer un castigo hay que saber la verdad y no fiarse de una sola versión del hecho.

Yo me hallaba sentado en un café de la Glorieta. La pareja se paró a mirar cierto escaparate y enseñó el guardia les llamó la atención. Este volvió a su sitio y cuando la pareja cruzó de nuevo con él, nuestro guardia les enseñó la tarjeta del Gobierno Civil en la que en francés e inglés consta la disposición de nuestra primera autoridad con relación al modo de vestirse. La pareja no hizo mucho caso y fué hacia el Borne. Y al ver el guardia que no tomaban un taxi según lo ordenado se les acercó y les obligó, con toda ca balletería a meterse en un coche.

Ahora bien, Sr. Alcalde, si por culpa de la primera carta que se publicó relativa a este hecho, le descontaron diez días de haber al guardia, según mi versión, que mantengo fué la verdadera, le deberían abonar un premio porque creo a mi entender que cumplió con su deber, lo que pasa es que... Gracias Sr. Director.

Un testigo

CONRADO Recuerdos de Mallorca oro y plata. Jaime 11-35

Tapicería Balear Especialidad en tapizado coches, muebles y decoración

SERVICIO A DOMICILIO C. Capitán Cortés, 5 (esquina Fundación Mallorca)

EL INSECTICIDA MAS MODERNO

Con el cual se destruyen los insectos.

No tortura los insectos, los fulmina.

punto azul PAPEL INSECTICIDA PARA QUEMAR

¡Las más enconadas luchas! Amores. Aventuras. Combates. Duelos. Intrigas en un ambiente fastuoso y espectacular

Richard GREENE Valentina CORTESE GRETA GYNT BINMIE BARNES Director SIDNEY SALKOW

La Sombra del Águila

Una película de formidable acción desarrollada en la esplendorosa corte de Catalina de Rusia VIERNES SOLEMNE ESTRENO Augusta Rialto-Moderno Hoy y mañana últimos días ¿SE PUEDE ENTRAR?

EL SUCESO DE CAMPOS

Detención del criminal

Se logró la captura del hombre que asesinó a un anciano en la villa de Campos. Cincamente confesó su gravísimo delito

Tan pronto la Guardia Civil hubo llevado a cabo las primeras gestiones en el caso de la muerte violenta del anciano Pedro García Nicolau, con domicilio en la casa de campo "Ca'n Catteret", movilizó sus fuerzas para la captura del presunto criminal.

Aunque hacía ocho días que habiase perpetrado el incalificable acto, la Benemérita tenía la convicción de que el asesino permanecía en la Isla.

No se equivocó: anoche en la calle de Salat número 10, se procedió a la detención del criminal. Este, sin mostrarse demasiado sorprendido, contestó al interrogatorio, al que fue sometido ya en los primeros instantes.

Después de confirmar que se llama Pedro García Monte, de 27 años, natural de la Provincia de Madrid, confesó su delito. Añadió que el 21 de mayo se trasladó a Campos con el pre-concebido propósito de matar a la víctima, no consiguiéndolo por diversas circunstancias.

Por lo cual solicitó trabajo en la finca "Son Garreta", siendo admitido.

El domingo, al anochecer, se trasladó a "Ca'n Catteret", hallando a Pedro García Nicolau, cenando. Fumaron ambos y bebieron unos vasos de vino. Poco después el ex-gañán de la finca reclamó al dueño de esta sesenta pesetas que dijo le adeudaba por algunos trabajos realizados, contestándole el anciano que de momento no podía pagárselas, mientras encanababa con una escopeta y le ordenaba saliera inmediatamente de la casa.

El asesino, empero, aprovechando un descuido y haciéndose cargo de su superioridad física, arrebató el arma al amo, rompiéndola en tres pedazos; con el cañón golpeó luego fuertemente al anciano que cayó al suelo exánime. Registró, acto seguido la cartera que contenía 15'35 pesetas, y más tarde, con impresionante frialdad recogió el cuerpo de su víctima trasladándolo junto a la cisterna y dejándolo caer en su interior; después emprendió la fuga.

Llamó la atención de los Agentes la tranquilidad con que el criminal revivió, en su relato, su propio crimen; no se inmutó lo más mínimo.

En Campos, naturalmente, no se habla de otro tema, condenándose al proceder del asesino. Dedicándose grandes y merecidos elogios a la Benemérita a cuya diligencia, habilidad y certera visión, se debe el haber sido posible la localización de tan peligroso maleante.

El sujeto de referencia ahora habrá de sentir todo el peso de la Justicia.

ANTECEDENTES

Pedro García Montes, nacido el día 25 de Febrero de 1925, es casado, de profesión mecánico. Residía actualmente en esta capital alternando la vida de trabajo con la delictiva, llevando a cabo buen número de fechorías.

El 21 de abril de 1950 fué detenido por la Guardia Civil del Puesto de Palma, por haber cometido robos de carteras e inducir a menores a que se dedicaran al mismo "negocio".

A pesar de estar casado se halla desde hace algún tiempo separado de su mujer.

La Benemérita de esta capital, en conexión con la de Campos, fué la que procedió a arrestar al asesino.

Como ya hemos indicado, la Guardia Civil, una vez más se ha distinguido notablemente en un caso que en realidad era difícil, máxime teniendo en cuenta que el suceso ocurrió ocho días antes de descubrirse.

CONRADO Objetos regalo oro y plata. Jaime 11-35



El Caudillo visitó esta mañana las minas de potasa de Cardona

Las poblaciones del recorrido expresaron en forma inconvertible su afecto y entusiasmo por el Jefe del Estado

Barcelona. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de los ministros de la Gobernación y de Industria, ha realizado este mediodía una visita a las minas de potasa de Cardona, así como a la fábrica aneja.

APLAUSOS Y VITORES

S. E. llegó a las 12 y 45, acompañado de los señores Pérez González y Planells, el Gobernador Civil de la Provincia señor Acedo, Jefe de sus casas civil y militar y ayudantes de servicio.

El paso del Caudillo por las poblaciones del trayecto, constituyó una auténtica demostración de cariño y entusiasmo por parte del vecindario, especialmente en Manresa y Suria. Las calles por donde debía pasar la comitiva oficial, se hallaban adornadas con banderas nacionales y colgaduras, así como los balcones y ventanas, y militares de personas se habían congregado para recibir al Generalísimo.

Al cruzar el puente del río, a la entrada de la villa de Cardona, fueron disparadas quince salvas con explosivos, al tiempo que la muchedumbre, estacionada en las inmediaciones y que había llegado de los pueblos cercanos, hacía objeto a Franco de un emocionante recibimiento.

RECIBEN AL CAUDILLO

El Jefe del Estado se trasladó inmediatamente a la casa-residencia, donde rindió honores una compañía del quinto Batallón de Montaña, de guarnición en Manresa, en tanto que la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

A la entrada de la residencia fué recibido por el Capitán General de la región, don Juan Bautista Sánchez González, Subsecretario de Industria, General Jefe del Estado Mayor, así como el consejo de administración de la Unión Española de Explosivos, con su presidente a la cabeza. Después fué cumplimentado por todas las autoridades y personalidades.

En el interior de la casa-residencia, en honor del Generalísimo Franco, el Presidente de la Sociedad pronunció unas palabras de agradecimiento al Jefe del Estado, por el alto honor de esta visita.

VISITA A LAS MINAS

Acto seguido el Caudillo se vistió con mono azul y acompañado de los Ministros, Subsecretario y Director de la empresa, se dirigió a los pozos de extracción. A la entrada de las minas estaban reunidos los 2.400 obreros que en ellas trabajan, y que aclamaron al Caudillo de España.

El Generalísimo y su séquito ocuparon el ascensor, que en tres minutos les bajó hasta una cota a 720 metros de profundidad.

JAPON EN PAZ

VIAJE PARA INTENSIFICAR LAS RELACIONES ECONOMICAS

Tokio. — Casi todos los diarios de esta capital, dedican editoriales elogiando la firma del tratado de paz entre la India y el Japón.

El "Ashai Shimbun" dice: "La rápida conclusión del tratado pone de manifiesto la amistosa actitud de la India. El Japón no puede quedar separado del resto de Asia, en el plano geográfico, histórico y económico. No podemos perder la amistad de la India ni la de toda Asia".—Efe.

Nueva York. — Rumbo a Londres han salido en avión once representantes de la industria japonesa de Nagoya, después de una visita de tres semanas a los Estados Unidos, patrocinada por la cámara de comercio de dicha ciudad japonesa, con el fin de intensificar la cooperación económica entre los dos países.

Ahora prosiguen viaje alrededor del mundo, con escalas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suiza, Italia y Pakistán, en donde celebrarán entrevistas con representantes de las industrias locales. — Efe.

En el fondo de la mina esperaban varios "jeeps", en uno de los cuales montó el Jefe del Estado, que efectuó un recorrido por el interior de la mina, pasando por varias cámaras y galerías de arranque.

S. E. fué ampliamente informado sobre el funcionamiento de la mina, indicándose que se extraen anualmente 600.000 toneladas de mineral que, pasado luego a la fábrica de concentración de cloruros, proporciona 140.000 toneladas de este último producto. La explotación se realiza siguiendo un sistema original, que comprende 22 pozos y galerías con una longitud total de 42 kilómetros.

La potasa española es muy apreciada en el mercado internacional.

RECORRIDO POR LA FABRICA Y ALMUERZO

Después del recorrido por la mina, el Caudillo visitó la fábrica de concentración de cloruros y los talleres anejos. Terminada la visita, que fué muy detenida, S. E. el Jefe del Estado fué obsequiado con un almuerzo íntimo por el Consejo de Administración de la empresa, al que asistieron los ministros, autoridades y personalidades citadas.

Sigue la enérgica acción anticomunista francesa

Paris. — Las autoridades francesas han ordenado un registro general en todo el país, para tener a un dirigente comunista, mientras el gobierno se reune para discutir sus planes contra el potente partido comunista.

El Ministro del Interior ha dado la orden de buscar a André Toutin, secretario general de la CGE en el departamento del Var, que incluye la gran base naval de Tolón, donde se ha centralizado la investigación sobre posible espionaje y sabotaje comunistas.

Al mismo tiempo se ha iniciado una encuesta formal acerca de los actos comunistas contra la seguridad de Francia. Los círculos gubernamentales dicen que los ocho detenidos hasta ahora en la investigación de Tolón por las autoridades navales y civiles, establecen que Toutin participó en los intentos para

apoderarse de secretos de la defensa nacional francesa.

En círculos allegados al primer ministro Pinay se dice que las autoridades de Tolón están ahora reuniendo documentos para demostrar, efectivamente, que los comunistas intentaron apoderarse de importantes plazas navales y militares. — Efe.

Paris. — Un tribunal correccional de París ha juzgado a 26 comunistas, acusados de haber hecho propaganda mural en favor del periódico "L'Humanité". Los procesados han sido condenados al pago de una multa de cuatro mil francos por cada cartel pegado. — Efe.

Saint Etienne. — 195 obreros de la fábrica nacional de armas de Saint Etienne han sido despedidos, por haber participado durante media hora en la huelga del pasado día 6. — Efe.

Normas dictadas por el Obispado para la solemne procesión del Corpus

POR LA MAÑANA EL PRELADO CELEBRARÁ MISA PONTIFICAL

Mañana, día solemnisimo del Corpus, a las siete de la tarde, saldrá de la Catedral la acostumbrada procesión.

Con el fin de procurar el mayor orden y esplendor de la misma, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

1) El itinerario a seguir será: Plaza de la Seo, calles de Deanato, San Roque, Estudio General, San Pedro Nolasco; Mory, Plaza de Santa Eulalia, calles de la Platería, Bolsería, Colón, Plaza de Cort, calle del General Goded, penetrando en la Catedral por la Puerta Mayor.

2) Con el fin de acentuar la nota de reverencia al Santísimo Sacramento solemnemente expuesto, la ordenación de las Asociaciones de seculares se hará en el Patio del Palacio Episcopal, debiendo dichas Asociaciones hallarse allí concentradas a las 6'30. Los que sean portadores de imágenes podrán entrar directamente en la Catedral. Se ruega a todos el más exacto cumplimiento de las normas que se dieron por los señores Encargados de la organización.

3) Se ruega a todos los asistentes a la procesión que se provean del cirio correspondiente. 4) Aunque las prescripciones litúrgicas disponen la genuflexión doble, al desfilar dentro de la Catedral ante el Santísimo, con el fin de evitar la más pequeña desorganización, y la lentitud que ello ocasiona, sólo se hará genuflexión sencilla, es decir, con sólo una rodilla.

5) Mientras desfilen las Parroquias, Asociaciones y demás Entidades dentro del recinto de la Catedral, por la Schola Cantorum se entonarán distintos cánticos, rogando a todos los presentes y particularmente a cuantos participen en la procesión, que se unan a los cantos sacrosantos.

6) Durante el recorrido de la procesión por las calles, el Clero irá cantando himnos litúrgicos. Se suplica que tanto los que tomen parte en la procesión como los simples espectadores se unan a los cantos litúrgicos, como el "Pange lingua", o los cantos populares como el "Cantemos al amor de los amores", etc., siguiendo las indicaciones del

señor Maestro de Capilla de la Catedral, y del grupo de Seminaristas a sus órdenes.

7) Se encarece que todas las casas de las calles que se vean honradas con el paso de la procesión del Santísimo luzcan en sus balcones las mejores colgaduras, en honor a la Sagrada Eucaristía.

8) Se suplica reiteradamente a las señoras que presencian la procesión, que, por respeto a Nuestro Señor, vistan modestamente y cubran su cabeza con el velo, al menos al paso de la Custodia.

9) Con el fin de evitar la pequeña desorganización que provocaba el breve acto que, en los últimos años se celebraba en la Plaza de Cort, éste queda suprimido en este año.

10) Suprimido el acto de Cort, con el mayor encarecimiento y con las más vivas instancias se ruega a todos y cada uno de los miembros de las distintas Asociaciones que tomen parte en la procesión, que permanezcan en la Catedral hasta que haya llegado el Santísimo con el fin de participar en el canto del Te Deum, asistir a la solemnisima reserva y recibir la bendición final con el Santísimo que seguidamente impartirá el Reverendísimo Prelado. Es un acto de homenaje que debemos rendir todos a su Divina Majestad.

BENDICION PAPAN EN LA CATEDRAL

Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, el Rdo. Prelado, D. M., celebrará Misa Pontifical en la Santa Iglesia Catedral Basílica, terminada la cual, en uso de las facultades concedidas impartirá la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria que podrán lucrar todos los fieles presentes al acto, con plenas las condiciones de confesión y comunión.

La solemnisima Misa Pontifical comenzará a las diez y media, y el acto de la Bendición Papal será alrededor de las doce menos cuarto, y se anunciará previamente, con el toque de la campana mayor.

Palma, 11 de Junio de 1952.— Sebastián Gavá Riera, Canciller-Secretario del Obispado.

Nueva reunión y nuevo fracaso de las conversaciones de Panmunjon

Los prisioneros de Koje han sido trasladados con orden, a sus nuevos alojamientos. Ocho asesinados por sus compañeros

Tokio.—Las conversaciones de tregua de Panmunjon se reanudaron hoy miércoles, celebrándose una sesión de 37 minutos, al cabo de las cuales acordaron los delegados reunirse de nuevo mañana.

En la de hoy, expiraba el plazo de tres días de descanso impuesto por los delegados aliados, ante la imposibilidad de conseguir progresos sustanciales en las conferencias, en vista de la actitud irreductible de ambos bandos.

El jefe de la delegación aliada, General Harrison, ha manifestado que los delegados comunistas se han mostrado fieles a su "tercera línea" propagandística. "Esperábamos—añadió—que hubieran aprovechado los tres días de suspensión para decidirse

a aceptar nuestra propuesta pero la sesión de hoy parece demostrar que no ha sido así.

Tokio.—El general Clark, jefe supremo del mando aliado en Corea, ha manifestado—antes de reanudarse las conversaciones de tregua en Panmunjon, que el fracaso de las mismas podría desencadenar una ofensiva conjunta por parte de un ejército comunista de más de un millón de hombres, perfectamente equipados.—Efe.

Isla de Koje.—Un batallón de paracaidistas norteamericanos ha conducido hoy, miércoles, unos 6.000 sumisos prisioneros de guerra a sus nuevos alojamientos.

Los prisioneros rojos, evidentemente impresionados por la acción de ayer martes, se dispusieron voluntariamente a ser trasladados y una hora y media antes de la hora señalada, ya estaban formados en fila. En perfecta formación los prisioneros permanecieron el tiempo que aguantando la fuerte lluvia, hasta que los paracaidistas comenzaron el traslado a las nueve de la mañana. El general Boatner contempló la operación desde el alto de una torre.

Cuando los prisioneros comenzaron a salir por la puerta de la sección 77, nueve internados, al parecer anticomunistas, se opusieron a preparar por las alambreadas con vestos desespejados. El general Boatner les gritó en chino: "Calma, tened calma." Boatner manifestó que si se comportaban que, en efecto, no son rojos, serán trasladados.—Efe.

Isla de Koje.—Han sido hallados ocho cadáveres de prisioneros anticomunistas, acribillados por los fanáticos rojos. Los cadáveres fueron encontrados en el fondo de un pozo de la sección 76 del campamento. La lona cubría el pozo había sido incendiada y los cadáveres estaban aún calientes cuando fueron sacados. Han sido tomadas fotografías de los ocho prisioneros asesinados.—Efe.

Donativo del CAUDILLO

3.000 PESETAS POR UN TRIPLE PARTO

Guadalajara. — S. E. el Jefe del Estado ha concedido un donativo de 3.000 pesetas al vecino Castellón D. José Herranz González cuya esposa dió a luz tres niños recientemente.

La entrega de esta cantidad fué hecha esta mañana al interesado por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

El Sr. Herranz ha recibido además otro importante donativo del Gobierno Civil y de la obra de Protección de Menores y expresó emocionado su profundo reconocimiento a la paternal obra del Caudillo, que se deja sentir en los más apartados rincones de España.—Cifra.

Advertisement for 'Maria Felix REMOLINO de PASION' featuring a couple and text: 'Mañana SALA Historica AVENIDA Estreno', 'EMILIO TUERO-LILIA MICHEL Director: ANTONIO MOMPLETE'.

Advertisement for 'El fantasma va al OESTE' featuring 'Robert Donat - Jean Parker' and 'REBECA'. Text: 'Hacia doscientos años que era un fantasma... y aún le atraían demasiado las faldas...', 'Nueva versión de la más atrevida fantasía de René Clair', 'HACE DIEZ AÑOS FUE LA MEJOR. HOY SIGUE SIENDO LA MEJOR.'.

Advertisement for 'OLIMPIA El local preferido' listing 'Carmen Triana - Manolo Vázquez Ballet Olimpia - Pallarés - Pilar Maribi - Montemar - Marisa Pinto TRIO ALONSO' and 'Bahia, Estrellas Negras, Columbia y José Puertas con sus Caballeros'.

Advertisement for 'Tejidos PALMA' listing 'SAN MIGUEL, 46 PERCALES a 13 PESETAS' and various fabric sizes and prices.

Advertisement for 'Hotel-Restaurante MONLEON' listing 'Magnificas habitaciones Salón comedor para bodas, bautizos y otras conmemoraciones' and 'Vía Roma, 3 PALMA'.

Advertisement for 'GARAGE PARIS' listing 'CUSTODIA * LIMPIEZA ENGRASE DE COCHES y CAMIONES' and 'C. Reina Esclaramunda, 20. - Telef. 1736'.

Advertisement for 'HOTEL PALMA' listing 'PRIMERA CATEGORIA Cocina de primer orden GRAN CONFORT' and 'Servicio de Bar-Restaurante Plaza García Orell, 24'.